

济南市第二届“责任市民”评选活动启动

请您推荐咱们身边的榜样

本报12月2日讯(记者 穆静 王倩) 自济南市掀起“加快科学发展,建设美丽泉城”大潮以来,城市各项工作取得明显成效。而践行群众路线活动开展后,各部门和各行业又涌现出一批服务模范和行业先锋,成为社会进步的推动力量之一。即日起,本报与中共济南市委宣传部、市文明办、12345市民服务热线共同主办,安利山东分公司协办,推出第二届“责任市民”评选活动,欢迎您的参与。

在各部门和各行各业,有着这么一群人,他们可能只是自己岗位上的普通人,做出的事情也不一定轰轰烈烈,可能仅仅是在自己的岗位上做着分内的事情,

但勤勤恳恳,通过自己不懈的努力让整个行业和社会更好地运行。他们可以是水、电、气、暖行业的普通维修人员,或者是行业窗口单位的工作人员,也可以是政法、司法系统的工作人员,或者仅仅是我们身边的普通人。他们身上有着共同的特点:热爱济南并关心这座城市的发展,在自己的岗位上兢兢业业,愿意用点滴之力推动自己所在行业甚至济南市的发展,可能影响行业或公共利益的大小事情总能牵动他们的神经。

2013年责任市民评选活动,分为两大部分,将分别评选出“最佳公共服务奖”10名、“责任市民”10名。即日起,本报联合中共济南

市委宣传部、市文明办、12345市民服务热线、安利山东分公司共同向社会各界征集服务模范和责任市民的线索,并对被推选人的事迹进行报道,活动将组织评审团对推荐人选进行评选,并将举行隆重的颁奖典礼。

本次评选活动设置“最佳公共服务奖”和“十大责任市民”两个奖项,您可以拨打本报热线96706或12345市民服务热线,您可以登录齐鲁晚报网了解“最佳公共服务暨责任市民”评选的相关信息,或关注齐鲁晚报官方微博(@齐鲁晚报)、微信(微信号:qiluwanbao002)了解详情,参与推荐或自荐。

推荐时间截止到12月18日。

“最佳公共服务奖”评选标准

- (1)热爱祖国,拥护党的领导,遵纪守法;
- (2)全心全意服务群众;
- (3)畅通问计于民、倾听民声的渠道,扎扎实实为群众办一批好事、实事,切实保障群众利益;
- (4)基层单位工作人员,勤学业务技能,履行岗位职责,遵守职业道德,爱岗敬业,奉献社会;
- (5)面对影响居民生活的大小事,敢于正视问题不足、直面困难矛盾,及时解决问题;
- (6)在服务区域、服务对象中公开作出承诺,并建立工作台账,完成一项销一项,逐项落实承诺;
- (7)其他符合条件的情况。

“责任市民”评选标准

- (1)热爱祖国,拥护党的领导,遵纪守法;
- (2)遵守社会公德,规范道德行为,承担社会义务,参加社会活动;
- (3)在济南生活、工作,关心济南发展、关心济南公共事业;
- (4)对公共事业发展有自己的见解;
- (5)多次就具体公共事务给相关部门提出意见建议,并产生一定影响;
- (6)其他符合条件的情况。

西蒋峪两室户公租房开选

家庭每户选房5分钟,别忘了带齐所需的材料



本报12月2日讯(见习记者 李师胜) 济南市首次公租房选房3日正式开始。个人选房为5分钟,单位选房15分钟,不少选房者于2日在天和新居个人选房点与馨苑新居单位选房点查看房源信息。有关人员称西蒋峪公租房选房持续4天,个人选房计划每天260户,上下午各130户。

2日下午,记者来到天和新居公建房一层的选房大厅,门口的电动车、自行车几乎占满了人行道。大厅内熙熙攘攘,人们盯着大厅四周的户型图与房源信息图,挑选着自己的“志愿”房。

年轻人大多拿着智能机拍摄自己中意的房源信息,上了年纪的居民大多拿着纸笔记。“孩子出差了,我是替孩子来看房子的,看中了B6号楼,早就去现场看过房了,楼前面特别开阔,而且所有的楼层阳光充足,没有任何遮挡物,虽然二室户都有房,但是摇到的号却是500多,不一定能抢到。”在笔记本上写好了十几个“志愿”房的周女士说。

摇到70号左右的刘先生一家则不急不躁地挑选。“看上了A7楼的一套房,虽然A7楼是正南正北,可是只有57平方米,想要一个稍微大点的房,因为公摊面积很大。”刘先生道。

不少一室一厅的公租房选房者也提前来看房。“摇到了一室户的685号,通知是12日选房,提前来看看,从来没有看过户型图,看不大懂。”杨先生表示,看了现房都很好,有个人来解说一下会更好。

在馨苑新居的单位选房大厅中,2日下午也挤满了人。“今天下午来了好几百人,来看房的有单位的代表,也有个人。”大厅的一位工作人员称,只有了解房源信息才能在明天选到更好的户型。



天和新居公建一层的选房大厅内,市民在查看房源信息。见习记者 李师胜 摄

提醒

每户不超5分钟,计划每天260户

2日下午,济南市保障性住房管理中心审核配租处处长杨东江称,个人选房计划为每天进行260户家庭,上午130户,下午130户。

家庭选房原则上不超5分钟。选房的具体流程是,按照摇号时已经确定的号码,每次5户进入选房厅,提交规定的材料后便可按公示板上的房源信息选房,每个选房单位和家庭最多只能有两人进入选房厅。

排在后两天的最好提前看房源

杨东江称,选房之前查看房源信息很重要,尤其是排在5日与6日的选房市民。选房周期较长,排在后两天的市民不仅要注意查看房源户型等基本信息,在选房的前一天最好是再次查看房源,看看是不是已经被别人选走,如果被选走就需要改变

选房时,工作人员会按照摇号时确定的号码唱号;唱号三次未到场的,自动排到当天选房的末位;末位仍未到场的,视为放弃。如果单位选房不能达到合租配置要求,在满足个人选房者配置的前提下,可以与其它单位联合配置。合租住房所配置的户型、联合配置的单位由市保障性住房管理中心统一调配,不服从调配的视为放弃。

西蒋峪一室户在11日开

计划。“选房的过程中,在选房厅被选走的房源会被及时标注,同时工作人员将在选房厅旁边的待选厅展板上再次标注,供排队靠后的选房人查看。”杨东江表示,4天选房过程中,只要在工作时间,候选厅房源信息会一直公开,市民

选。杨东江表示,西蒋峪一室户计划在两室户房源选完之后进行,目前各区房管局已经开始发放西蒋峪一室户的选房通知书,各区的选房时间可能会稍有差异,具体选房时间安排在12月11日至13日。选房的流程与地点与二室户基本相同。但清雅居一室户的选房时间还没有最终确定,大约在10天之后。公租房选房工作应该在本月内完成。

要注意查看,避免出现“志愿”房被选走却没有第二“志愿”的状况。

“单位房源和个人房源已经通过电脑摇号的形式分割完毕,不会出现两个选房地点所选房源相同的情况。”杨东江说。

见习记者 李师胜

特别提示

个人选房地点:

天和新居公建一楼:位于生产路东街1号,可乘坐30路、66路、82路、k68路、k95路公交车到“生产路”站下车。

单位选房地点:

馨苑新居:位于二环北路张家庄附近,可乘坐108路、111路、130路、K92路公交车到“张家庄”站下车。

需要携带的材料:

《济南市公共租赁住房选房通知书》
 《济南市公共租赁住房配租资格证》
 本人身份证
 委托他人代选的,除上述材料外,还需持委托书、受托人身份证。

名镇名企 拟设新闻发言人

本报12月2日讯(记者 刘雅菲) “一些特色乡镇、企业等也可以尝试新闻发布制度。”2日记者获悉,济南的一些名镇名企也拟设立新闻发言人。

目前济南的新闻发布制度如何呢?2日,济南市新闻办主任周明介绍,济南此前也出台过新闻发布会的文件,新闻发言人制度已建立起来。据了解,2011年济南市首批党委新闻发言人亮相,标志着济南党委新闻发言人制度建设正式拉开帷幕。

有的党委新闻发言人“一年就发了一次言”,省委常委、济南市委书记王敏在日前召开的全市宣传工作会议上,指出了现在的新闻发言人存在的问题。“有些新闻发言人不敢说、不会说、怕说错话。”周明也提出了他所发现的问题。

为进一步改进和加强新闻发布制度,“有特点、有特色的小企业、民营企业也可以新闻发布会的形式发布相关信息。”周明说,有些乡镇有名优特产,历史文化比较厚重,发展速度很快,这些乡镇可以考虑尝试以新闻发言人的形式发布新闻,以此提升乡镇农产品社会影响力,给农民宣传农产品做个推销。